

加强药品质量管理 保证用药安全有效

郑东新区市场监督管理局大力推进标准化药房建设

为深入践行党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,积极推进2021年郑州市重点民生实事之一的标准化药房建设,郑东新区市场监督管理局紧扣“消除风险隐患,筑牢安全防线”主题,大力推进标准化药房建设,提高基层诊所药品质量管理水平,确保人民群众用药安全。记者 王阳 通讯员 李影 文/图



加强宣传 营造氛围

一方面通过在各基层诊所(卫生所)的LED屏滚动播放宣传标语、张贴创建宣传页等多种形式宣传药房标准化建设工作;另一方

面开展送法律、送标准、送服务等活动,大力宣传《中华人民共和国药品管理法》《中华人民共和国药品管理法实施条例》《医疗机

构药品监督管理办法(试行)》等法律法规及相关政策,努力营造社会广泛关注、医疗机构踊跃参与的良好氛围。

观摩培训 交流经验

召开“郑东新区基层诊所标准化药房建设标准解读暨工作培训会”,提升从业人员的

业务素质,增强守法意识,规范药品使用行为,进一步提升药品质量管理水平。组织参建

诊所前往已建成标准化药房的医疗机构实地观摩学习,深入交流标准化药房建设经验。

建立台账 跟踪跟进

建立工作推进情况台账,要求各参建诊所按照工作节点,严格对照验收标准对人员、制度、设施设备、购进验收、储存养护、调剂使用

等方面进行全方位自查整改,认真查找自身存在的薄弱环节,完善相关设施设备,加强软、硬件建设。根据参建诊所既定阶段完成目标,

逐一开展实地检查指导,对照标准指出其欠缺和不足,明确整改工作要求。目前,已帮扶指导10家参建诊所完成标准化药房建设。

凝聚合力 协调推进

郑东新区市场监督管理局联合郑东新区计划财政局、郑东新区社会事业局印发《2021年郑东新区基层诊所标准化药房建设工作实施方案》,明确指导思想、工作目标、建设

标准、奖补措施、实施步骤和工作要求,并结合党史学习教育,加强业务指导和局办协调配合,高标准开展好基层诊所标准化药房“我为群众办实事”实践活动。

龙湖办事处

设置新冠疫苗临时接种点



本报讯 为最大限度方便辖区群众及时接种疫苗,9月7日,龙湖办事处在花胡庄村党群服务中心设置新冠疫苗临时接种点,加快辖区疫苗接种进度,筑牢防疫安全屏障。

接种现场,来自龙翼五街社区卫生服务中心的医护人员和工作人员、志愿者不停地忙碌着。“没想到居民的接种热情这么高涨。”值班护士说道。临时接种点当天接待群众远超以往单日接待量,这得益于办事处前期的充分动员,提高了大家的自觉性和主动性。虽然当日的工作繁忙且辛苦,但没有人喊累、没有人喊苦,大家都觉得再累再辛苦也是值得的。

据了解,此次花胡庄村党群服务中心临时接种点设置了3个登记台、2个接种台及休息区、观察室和茶水室,全程安排志愿者按流程引导群众进行疫苗接种。“从入口到引导的宣传标语,每个

引导环节都很到位。”张女士表示,因为听说家附近有临时接种点,她刚下班就赶过来了。“之前在老家打第一针时等了整整3个小时,在这里却只等了10分钟,而且留观区还有红色电影可以看看,服务真是太好了。”一位老人笑容满面地说。还有一名年轻妈妈带着两个孩子来接种疫苗,现场就直呼太方便:“我不会骑车,还要带孩子,而且去医院接种排队起码也要1个小时,还好现在家门口就能接种,这样的安排真不赖。”她坦言,“家门口的”临时接种点帮助加快了他们全家的疫苗接种进度。

此次办事处设置的新冠疫苗临时接种点,坚持让群众“少跑路”,以点带面,辐射扩大接种覆盖范围,让更多群众便捷完成接种,切实解决了疫苗接种“最后一公里”难题,彻底打通服务群众“零距离”。记者 王阳 通讯员 张馨文 文/图

祭城路街道办事处

急救知识普及抓

本报讯 为深化“我为群众办实事”实践活动,提高辖区居民的自救互救能力,降低急病症死亡危害,9月8日,祭城路街道办事处宏图街社区联合郑州市紧急医疗救援中心开展急救知识普及志愿服务活动。

活动现场,社区志愿者首先向居民发放急救手册和疫情防控手册。接着由急救中心志愿者围绕“急救意识的提升”,向群众宣讲拨打120技巧、心脑血管疾病的防范、心肺复苏操作流程等生活中常用的医疗常识,并结合社区幼儿居多、老人在家带孩子等实际情况,向居民重点展示“海姆立克急救法”,手把手指导居民实际操作、模拟演练。随后,对居民提出的急救问题进行耐心细致解答,现场学习气氛浓



厚。此次活动郑州市紧急医疗救援中心志愿者、社区群众等40余人参加,共发放急救宣传手册80余份。

此次急救知识普及活动获得居民一致好评,大家纷纷表示受益匪浅,希望社区多开展一些培训让他们进一步学习更多

的应急救护知识,掌握更多的自救互救技能。下一步,宏图街社区将继续开展急救知识普及活动,激发居民“人人学急救,急救为人人”的行动意识,为构建和谐健康社区添砖加瓦。

记者 王阳 通讯员 梅无双 文/图

如意湖办事处 养老认证“上门办”

本报讯 为确保城乡居民养老保险待遇领取人员生存认证工作顺利完成,9月3日,如意湖办事处绿城百合社区党总支开展养老认证上门服务。

为了方便老人顺利办理认证,社区推出了“手机端上门认证”亲情化服务,对2021年还未进行居民养老认证的高龄独居老人及行动不便的老人进行上门认证。家住北大花园小区的齐奶奶由于年事已高,行动不便,子

女又不在身边,每年一次的养老认证成了老人的烦心事。工作人员知晓此事后,当即携带相关材料上门进行居民养老认证。在办理过程中,社区工作人员详细询问老人的基本信息,现场为老人进行认证,同时亲切询问老人的生活状况和身体情况。“我年纪大了,腿脚不利索,孩子又不在身边,以前每次去办理业务都不太方便,现在好了,工作人员上门来为我办理,真是服

务到家了。”齐奶奶说。

此次上门认证服务,既能掌握老人的真实现状,又可以帮助老人解决认证难题,让辖区居民真切感受党的温暖和关怀,受到了老年群众的一致好评。下一步,办事处各社区将聚焦群众的烦心事、操心事,积极实践“我为群众办实事”,让群众真切感受到实实在在的变化。

记者 王阳 通讯员 刘学馨